

炎炎夏日环卫人穿梭清运一线守护城市清洁——

汗水污水味混合,家人已习惯



垃圾清运现场。记者蒋娇娇

第一现场

近期,南通市气象台发布高温橙色预警。在连续高温“蒸烤”下,有一群披星戴月的环卫人坚守在城市清运一线,驾驶着垃圾清运、收集车辆穿梭于各个清运点与终端处置地之间。

4日晚上8点,在市区校西路垃圾集中点,兴环环卫吊桶车驾驶员荣彩凤熟练地将车停至点位,她的搭档钱敏迅速下车,将点位上的两个垃圾桶稳稳挂到后车厢的挂钩上。随后,荣彩凤站在车尾后侧方,按动手中压缩遥控器按钮,垃圾桶缓缓升起,桶内垃圾顺利倾倒至车厢内,厢体立即启动压缩程序,瞬间一股刺鼻的气味扑面而来,还有一些污水飞溅出来。钱敏已习以为常,麻利地将挂钩上的垃圾桶关盖取下归位,又迅速从垃圾点位拉来两个垃圾桶挂到吊桶车挂钩上。

挂、按、取,一遍遍地重复着,这看似简单的动作,却让他们汗流浃背,刺鼻的味道、偶尔喷溅的压缩污水,更是让人难以忍受。这个点位的40多个垃圾桶30分钟后才全部收集压缩完毕,顾不上擦拭身上的汗水和污水,荣彩凤立刻收起遥控器,上车挪动车位,而钱敏则拿起扫帚和簸箕清扫遗漏的垃圾,随后两人迅速赶往下一个清运点。

“我们的工作主要是在夜间进行,日复一日,从不间断。如果哪天不运,那垃圾堆积起来得多脏多臭啊。”钱敏告诉记者,他们每天大概要跑40多个点位,处

理400多个垃圾桶,晚上7点半出车,通常到第二天凌晨2点才能结束。最近天气热,垃圾中的气味特别大,特别是瓜果类垃圾多,一压缩就容易溅出污水。“我们经常是汗水混着污水,每次回家都得先洗澡,衣服也是单独洗。家人都习惯了我们身上的味道,因为我们是环卫人,守护着城市的清洁。”钱敏说。

当天晚上9点,荣彩凤驾驶载满生活垃圾的吊桶车抵达生活垃圾转运中心,完成过磅称重后,上二楼卸料区排队等待。随着一辆辆吊桶车有序倾倒垃圾,荣彩凤也将车稳稳倒至卸料口,按下开关,垃圾缓缓推卸而下,进入压缩机舱,通过智能化系统,驱动液压推头,对垃圾进行压缩,最终输送至勾臂箱体。

此时,满载垃圾的勾臂箱正等待被送往如皋进行无害化处理。晚上10点,生活垃圾转运车驾驶员江一峰早早等候在中心,接力转运经过压缩处理的生活垃圾。江一峰驾驶转运车对接到勾臂箱,通过车辆的勾臂将装满生活垃圾的勾臂箱体勾上车,运送至如皋焚烧发电厂处置。“一般每天往返3个车次,一车次15吨左右,一般在第二天早上6点左右收车。”他说。

5日凌晨2点多,倾倒完最后一车垃圾的荣彩凤和钱敏驾驶着吊桶车前往洗车场,两个人分工明确,一个负责车内保洁,一个负责车身冲洗,确保收车后车辆干净整洁。

记者从兴环公司了解到,进入酷暑以来,主城区日均转运生活垃圾高达1200吨,兴环公司负责主城区生活垃圾日产日清,为市民营造清洁环境。

本报记者蒋娇娇 本报通讯员吕春连

排除车辆故障 保障营运安全

南通飞鹤修理工无惧“烤”验

适出行。

营运车辆的空调能否正常运行,直接影响到乘客的乘车体验。在修理厂停车场的空地上,修理工秦艳飞敏捷地爬上一辆大巴车的车顶,打开空调盖板,清洁、维修、测试、反复检查,最后用扳手拧紧一颗颗螺丝。不一会儿,他大汗淋漓,衣裳湿透。“为了市民舒适出行、车辆安全行驶,高温下我们的付出也是值得的。”秦艳飞笑道。

面对高温天气,为了保障修理工师傅们的身体健康,南通飞鹤修理厂向修理工们发放冷饮、冰水等解暑用品,让他们在酷暑之下享受片刻清凉。

记者严春花 通讯员李润嘉

立秋不等于入秋 高温仍将持续

“小俞聊天气”

晚报讯 昨天市气象台发布重要天气提醒:8月7日~13日我市高温天气仍将持续。

截至8月6日,我市已出现3轮高温天气过程,分别是梅雨中断期的7月4日~9日、出梅后的7月16日~24日和7月28日开始的第3轮高温。35℃以上高温日数17(如东)~25(南通)天,其中37℃以上5(如东)~17(南通)天,全市极端最高气温39.9℃,8月3日出现在南通国家站。

今天迎来了“立秋”节气,但立秋并不等于入秋。我们通常所说的秋天,是气象学意义上的秋天。当连续5天的日平均气温稳定下降到22℃,便把这5天的起始日作为秋天的开始。南通通常入秋时间为9月27日,最早也要9月4日。眼下,这持续“炙烤”的天气也提醒我们,

南通依然还处于盛夏时节。

最新气象资料来看,预计8月7日~11日我市以晴好天气为主,午后局部有雷阵雨,可能伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气,大部分地区最高气温37℃以上,其中10日~11日局部可达39℃~40℃。12日~13日受西风槽影响有一次降水过程,高温强度减弱,最高气温35℃左右。具体预报如下:

7日~11日晴到多云,午后局部有雷阵雨,28℃~39℃。

12日~13日多云转阴有雷阵雨,27℃~35℃。

也就是说,本轮高温将于本周末进入鼎盛阶段,之后随着雨水的到来稍微可以降一降,让大家喘口气,毕竟相较于39℃~40℃的高温,35℃已经好很多了。市气象台提醒,注意防范高温对水电供应、交通运输、户外作业、农业生产、海洋渔业、旅游出行和食品安全等方面不利影响。记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)



洒水降温

昨天,水车和雾炮车在市区工农路进行洒水降温和除尘作业。连日来,通城持续高温,南通兴环环境卫生服务有限公司调配水车和雾炮车,分两个班次不间断地对路面喷洒水雾,为城市“降温解暑”。记者尤炼

“小候鸟”来到崇启公铁长江大桥工地 父子共度夏日时光

晚报讯 近日,中铁大桥局沪渝蓉高铁V标崇启公铁长江大桥建设工地迎来了一群特别的“小访客”——“小候鸟”儿童团,他们中最大年龄的12岁,最小的仅2岁,带着对父亲的思念,跨越千山万水,共赴这场特别的暑期团聚。

在众多温馨的重逢中,项目部一分部测量工程师梁猛与7岁儿子梁家麒的相聚尤为感人。梁猛特意安排堂弟驱车从河南商丘出发,将小家麒护送至南京,同时自己赶往南京把小家麒接回大桥工地。住宿舍、吃食堂……白天,小家麒与工地上的小伙伴们嬉戏玩耍;

夜晚,则与父亲漫步长江之畔,共赏江景,畅谈未来。

暑假期间,项目部幸福驿站热闹非凡,前来“探营”的小朋友在志愿者的引导下,在这里阅读书籍、写暑假作业、下棋、讲故事、做手工,各得其乐。

崇启公铁长江大桥的建设者们来自五湖四海,因工作性质常年在外,与家人聚少离多。“这些天,‘小候鸟’们的到来,不仅为工地增添了无限生机与温情,也让我们这些长期奋斗在一线的建设者们感受到了家的温暖与幸福。”崇启公铁长江大桥项目部相关负责人说。

记者彭军君
通讯员孟庆虎 王世琪